
Ata da Reunião Colegiado - PPGE

Data e horário: 22 de junho de 2020 às 10:00h

Reunião online por meio de videoconferência.

Participantes

Coordenadoras: Maria Eulina Pessoa de Carvalho, Fabiana Sena da Silva

Professores (as) doutores (as): José Leonardo Severo, Timothy Denis Ireland, Ana Claúdia da
Silva Rodrigues, Jeane Félix da Silva, Pedro José Santos Carneiro Cruz, Jorge Fernando Hermida
Aveiro,  Joseval  dos Reis  Miranda,  Severino Bezerra da Silva,  Maria  das Graças A.  Baptista,
Munique Massaro e Surya Aaronovitch Pombo de Barros.

Discentes: Otávio  Augusto  Chaves  Rubino  dos  Santos,  Renan  Soares  de  Araújo  e  Sawana
Araújo Lopes de Sousa.

Servidora técnico-administrativa: Luciana Maria Tavares Alves.

1. Informes:

1.1. A aluna Sawana comunicou que os discentes estão organizando uma assembleia para o dia
oito de julho. Os pontos de pauta serão: Eleição da nova representação discente e avaliação do
início do próximo semestre.
1.2. Prof. Timothy informou que no dia um de julho, às quinze horas, estará promovendo o
primeiro diálogo virtual: Os efeitos da COVID-19 sobre a Educação de Jovens e Adultos.
1.3. Profª Eulina anunciou que a CAPES está propondo que as inserções de dados na SUCUPIRA
sejam encerradas até o dia vinte de dezembro. Ela também esclareceu sobre a indicação dos
egressos exitosos que já começou a ser feita através de questionário e memória dos colegas. O
primeiro período será de 2016 a 2020, o segundo período para os que têm de cinco a dez anos
de titulação e o terceiro período para os que têm de dez a quinze anos de titulação. Serão
considerados os egressos desde de 2006.
2. Discussão sobre a nova  Resolução do Estágio Docência. Prof.  Severino Silva,  relator  do
processo, iniciou sua análise levantando algumas observações e sugerindo alterações no texto
da  resolução.  Após  sua  fala,  os  membros  do  colegiado  debateram  sobre  o  assunto  e  ao
término ficaram acordados os seguintes ajustes: acrescentar no texto da resolução que o(a)
aluno(a), estágiario(a), deverá contribuir com a avaliação da prática do(a) professor(a) e que o
estágio  poderá  ser  realizado  em  quaisquer  campi  da  UFPB.  Na  sequência,  seguindo  as
propostas de alterações sugeridas pelo relator, não houve consenso acerca da exigência do
relatório reflexivo para pessoas que atuam como docentes na educação superior  e pedem
dispensa  do  estágio.  Colocou-se  esse  ponto  em  votação  e  como  resultado: sete pessoas
votaram pela manutenção da exigência do relatório,  sete pessoas votaram pela retirada da
exigência do relatório e  uma pessoa se absteve. Havendo empate na votação, a Profª Graça
Baptista  modificou  seu  voto,  entendendo  que  havia  um  impasse  sobre  o  assunto.
Consequentemente, ocorreu um novo resultado:  seis pessoas votaram pela manutenção da
exigência do relatório,  oito pessoas votaram pela retirada da exigência do relatório e  uma
pessoa se absteve. Com o impasse, Profª Eulina informou que esse ponto seria retomado na
próxima reunião. 

3.  Sobre  o  término  do  mandato  da  coordenação, Profª  Eulina  comunicou  sobre  o
encaminhamento dos nomes que deverão compor a comissão eleitoral para a próxima gestão
do PPGE. Entre os nomes indicados deverão constar representantes dos segmentos: docente,
discente e servidor técnico-administrativo. Prof. Severino esclareceu que a comissão deverá



ser formada por  um/a  representante  docente de cada departamento,  um/a representante
docente  do  colegiado, um/a representante  servidor  técnico-administrativo e  um/a
representante  discente.  Cada representante com o seu respectivo suplente, totalizando 12
pessoas. Profª Eulina informou que se propôs a continuar na gestão e terminar o quadriênio
junto com a Profª Fabiana, mas, que partiu da Profª Fabiana a decisão de se lançar como
candidata  a  coordenação.  A  Profª  Eulina  reafirmou  seu  interesse  em  permanecer  como
coordenadora e  alegou que nesse  momento não seria  propícia  uma disputa  eleitoral  pela
questão  do  fechamento  do  quadriênio,  da  pandemia  e  dos  problemas  que  estão  se
acumulando para gerir o programa. Ela lamentou que haja uma disputa nesse momento. Profª
Fabiana  esclareceu  que  desde  o  mês  de  fevereiro  perguntava  a  Profª  Eulina  sobre  uma
resposta quanto ao mandato eleitoral, no mês de abril perguntou novamente e a Profª Eulina
não se posicionou, então, diante da ausência de uma resolução sobre o assunto, decidiu se
lançar  como candidata.  Ela  informou que  estava  lançando chapa  junto  com o  Prof.  Jorge
Hermida.

Nada mais  havendo a tratar,  foi  lavrada a presente ata  que vai  assinada por  mim e pela
coordenadora Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho, que dirigiu os trabalhos, e pelos que
estiveram presentes na qualidade de participantes da reunião.

João Pessoa, 22 de junho de 2020.

Luciana Maria Tavares Alves
(Téc. em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB)

    

Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho
(Coordenadora do PPGE/CE/UFPB)


